

Datum doručení: 23. 8. 2023

Centrální číslo jednací: PS 2023/14502-1

Věc: Pracovní cesty poslanců – 2022, 2023

Žádost

(...)

Dobrý den,

v příloze zasílám žádost o přístup k informacím dle zákona č. 106/1999 Sb.

Děkuji za vyřízení a přeji hezký den

(...)

Žádost o poskytnutí informace

(dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím)

Fyzická osoba

(...)

Adresa místa trvalého pobytu

(...)

Adresa bydliště (není-li přihlášena k trvalému pobytu)

Uliceč. p.....

ObecPSČ

Stát

Adresa doručovací (je-li odlišná od místa trvalého pobytu a bydliště)

Uliceč. p.....

ObecPSČ

Stát

Žádá Poslaneckou sněmovnu, resp. Kancelář Poslanecké sněmovny jako povinný subjekt ve smyslu zákona o svobodném přístupu k informacím, se sídlem Sněmovní 4, 118 26 Praha 1 o poskytnutí informace ve věci*: pracovní cesty poslanců

Text žádosti*: Dobrý den, ráda bych požádala o informace, které se týkají rozpočtů na pracovní cesty poslanců. Zajímalo by mě, na kolik byly schválené v roce 2022, 2023 (a jak jsou plněny) a zda již vzniká i rozpočet na rok 2024.

Dále by mě zajímalo, kam který poslanec, cestoval v rámci pracovních cest, a na jaké částky pracovní cesty vyšly. Zajímalo by mě rok 2022 a také 2023 (plus plánované cesty). Také bych ráda věděla, zda jsou již schválené pracovní cesty na příští rok – u kterých poslanců, kam a za jaké částky. Moc děkuji, (...)

Odpověď

(...)

Vážená paní inženýrko,

potvrzujeme, že Kancelář Poslanecké sněmovny přijala dne 23. srpna 2023 prostřednictvím elektronické podatelny Vaši žádost o poskytnutí informací, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), v níž žádáte o poskytnutí následujících informací (citujeme):

„Dobrý den, ráda bych požádala o informace, které se týkají rozpočtů na pracovní cesty poslanců. Zajímalo by mě, na kolik byly schválené v roce 2022, 2023 (a jak jsou plněny) a zda již vzniká rozpočet na rok 2024. Dále by mě zajímalo, kam který poslanec, cestoval v rámci pracovních cest, a na jaké částky pracovní cesty vyšly. Zajímalo by mě rok 2022 a také 2023 (plus plánované cesty). Také bych ráda věděla, zda jsou již schválené pracovní cesty na příští rok – u kterých poslanců, kam a za jaké částky.“

Nejprve Vás chceme informovat, že v souladu s Příkazem č. 4/2010 vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny, v platném znění, je k vyřízení Vaší žádosti příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře Poslanecké sněmovny.

K otázce zahraničních cest členů Poslanecké sněmovny nejprve chceme obecně uvést, že jednání představitelů jednotlivých států s jejich příslušnými protějšky ze zahraničí tvoří standardní součást zahraniční politiky všech zemí. Zahraniční politiku České republiky vytvářejí tři ústavní instituce, a to vláda, prezident a Parlament, tedy Poslanecká sněmovna a Senát. Poslanecká sněmovna uskutečňuje své mezinárodní aktivity zejména prostřednictvím předsedy, resp. předsedkyně a místopředsedů Poslanecké sněmovny, a také prostřednictvím svých dalších orgánů, jimiž jsou výbory, komise a stálé delegace do mezinárodních institucí. Tyto mezinárodní aktivity přispívají k oficiální reprezentaci České republiky a k prosazování a posilování zájmů České republiky v rámci jejího mezinárodního působení jak např. v oblasti kulturní, ekonomické, tak v oblasti mezinárodních vztahů. Pokud jde o otázku nákladů, chceme Vás informovat, že náklady na zahraniční cesty členů Poslanecké sněmovny vždy podléhají předchozímu schválení Organizačním výborem Poslanecké sněmovny, jehož zasedání jsou sice ze zákona neveřejná, ale příslušná usnesení jsou veřejnosti přístupná na webových stránkách Poslanecké sněmovny v sekci „Poslanci a orgány“ – „Výbory“ – „Organizační výbor“ – „Dokumenty“, konkrétně na tomto odkazu:

<https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=3800>

Bilaterální zahraniční cesty členů Poslanecké sněmovny je možno uskutečnit pouze na základě předem schválených záměrů zahraničních aktivit, které jsou pečlivě vybírány a koordinovány s ostatními vrcholnými představiteli zahraniční politiky České republiky, a současně zohledňují i princip vzájemnosti v mezinárodních vztazích.

Náklady na schválené zahraniční cesty jsou vždy v souladu se zákonem o státním rozpočtu na příslušný kalendářní rok a v souladu s příslušnými usneseními Organizačního výboru Poslanecké sněmovny hrazeny z příslušné kapitoly státního rozpočtu. Kapitola 302 – Poslanecká sněmovna Parlamentu, představuje součást státního rozpočtu České republiky,

který je na jednotlivé kalendářní roky schvalován příslušným zákonem. Pro rok 2022 se jednalo o zákon č. 57/2022 Sb., o státním rozpočtu České republiky na rok 2022, a letošní rok se řídí zákonem č. 449/2022 Sb., o státním rozpočtu České republiky na rok 2023. Návrh zákona o státním rozpočtu České republiky pro rok 2024 musí být Poslanecké sněmovně předložen do konce měsíce září, aktuálně je projednáván na úrovni vlády a Kancelář Poslanecké sněmovny jej nemá k dispozici.

Hlavní ukazatele této kapitoly 302 státního rozpočtu, stejně jako jeho aktuální čerpání a plnění může veřejnost průběžně sledovat na webových stránkách Poslanecké sněmovny v sekci „Poslanecká sněmovna“ – „Kancelář Poslanecké sněmovny“ – „Rozpočet PS“, konkrétně na těchto odkazech:

<https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=324> – hlavní ukazatele kapitoly 302

<https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=1006> – aktuální čerpání a plnění kapitoly 302

Příslušné informace o čerpání kapitoly 302 v roce 2022 a za dosavadní část roku 2023 Vám zasíláme v přílohách tohoto sdělení. Vynaložené výdaje na zahraniční pracovní cesty jsou obsažené v položce „Výdaje na ostatní nákupy“ – „Cestovné“.

Dále Vám v příloze tohoto sdělení zasíláme komplexní přehled zahraničních pracovních cest poslanců, uskutečněných v aktuálním 9. volebním Poslanecké sněmovny, tj. včetně roku 2022 a dosud zpracované části roku 2023, do konce měsíce července. V tomto dokumentu jsou uvedeny informace o termínu a účelu jednotlivých cest, o tom, kteří poslanci se jich účastnili, do které země byla příslušná delegace vyslána, a jaké náklady byly na danou cestu vynaloženy.

Informace o jiných než výše uvedených, schválených a realizovaných zahraničních cestách nemá povinný subjekt v době vyřizování Vaší žádosti k dispozici. Obecně se však na takové budoucí informace ani nevztahuje informační povinnost podle zákona o svobodném přístupu k informacím. V této části Vaší žádosti proto bylo vydáno samostatné rozhodnutí o částečném odmítnutí Vaší žádosti č. j. PS 2023/14502-2.

S pozdravem

(...)

Přílohy:

- dle textu

(...)